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megjelenik havonként egyszer,

Meghívó
a ..Magyar Gazdatisztei és Erdőtisztel Országos 
Egyesületének* Budapesten 1003. évi április 
lm ’2t>áu, vasárnap délelőtt 10 órakor a 
„Köztelek“ üléstermében (Köztelek-uteza 8, sz.)
tartandó

rendes évi közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Jegyzőkönyv hitelesítésére két tag ki­

küldése. ... inno
3. Ügyvezetői jelentés az egyesület 190-.

évi működéséről.
4. Számvizsgáló bizottság jelen tese az 

1902. évi zárszámadásról és az egyesület va- 
gvoni állapotáról.

5. 1903. évi költségelőirányzat megatla-
pitása- „ , . •

f>. Kilépő és lemondott 3 választmányi 
tacr helyébe 3 választmányi tag választása.

7. Három számvizsgáló-bizottsági tag vá­
lasztása. _ . . ,

8. Esetleges indítványok és javas.atok, 
melyek az alapszabályok 16-ik szakasza éltei­
mében. a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az 
ügyvezetőhöz Írásban benyújtandók.

Budapest, 1903. márczius 11.
Az elnökség.

Hoffmann Yincze. Klapetek Ferencz, Kuruez Géza, Joskay 
M briós, Ráskv Mihály, Szimonek Károly, Thury László.

5 koronát beküldőitek : Bojtös Imre, Huszár Imr--. 
Lutt r Alajos, Metzinger Jakab, Sántha András.

Hátralékot fizetett: Marki Albert 10 koronát. 
1905-re 10 koronát beküldött: Márkus Jozset.

Egyesületi élet.

Meghívó
a , Mezőgazdasággal és erdészettel foglalkozói 
nyugdíjintézetének* Budapesten 1902. évi április 
hó 26 áll vasárnap d. e. 11 órakor a „Köztelek 
üléstermében tartandó

IX-ik rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Jegyzőkönyv hitelesítésére két tag ki­

küldése. _ , . 1AAO
3. Az igazgatóság jelentésének es az 1902. 

cvi zárszámadás és mérlegnek előterjesztése.
4. Felügyelő-bizottság jelentésének előter­

jesztése. ,. .
5. Határozathozatal a zárszámadás és

mérlegre vonatkozólag.
ö. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság

kiegészítése.
7. Esetleges indítványok, melyek az alap­

szabályok 31-dik szakasza értelmében a köz­
gyűlést megelőzőleg két héttel az elnöknek 
írásban benyújtandók.

Budapesten, 1903. évi márczius hó 11-én.
Az igazgatóság.

Tagdíj nyugtázás.
1903. évre tagdíjaikat február 13-tól márczius 14-ig

beküidötték : 10 koronát:
Altdorffer Lipót, Baur György. Bauer Karoly. 

Bárt! Emii, Becsey Hugó. Bendekovich Sándor, Beer 
Vilmos, Böjtös Árpád, Egly Ernő, Friedmann Adolf,

A „Magyar Gazdatisztek és Erdőtisztek 
(Országos Egyesülete“ márczius hó 11-ikén ren­
des igazgató-választmányi ülést tartott, amelyen 
jelen voltak Bujanovics Sándor elnöklete alatt: 
Nick Ede alelnök, Becsey Hugó, Fekete Sándor, 
Bojtos Árpád, Kiss Lajos, Gémessy Károly, 
Grassl Hugó, Bogyó Samu, Landesz József, 
Rovara Frigyes, Székács István, dr. Szadovszky 
József és Jeszenszky Pál ügyvezető, mint elő­
adó. Távolmaradásukat kimentették Grösster 
Vilmos, Fromm Antal és Dúmoszlay József \. 
tagok.

Elnök: az ülést megnyitván, ügyvezető 
bemutatja a múlt ülésről fölvett jegyzőkönyvet, 
amelyet az igazgatóválasztmány tudomásul vesz,
A jeíen ülésről felveendő jegyzőkönyv hitele­
sítésére az elnök Becsey Hugó és Bojtos Árpád 
választmányi tagokat kéri föl.

Ügyvezető: előterjesztésére az uj tagokul 
jelentkezetteket, névszerint Lehoczky Pált, Lutte 
Alajost. Márkus Józsefet és Szabó Jánost a 
tagok sorába fölveszi. Az uj tagokkal együtt a 
taglétszám 71 alapitó, 899 rendes és 17 pártoló,
összesen: 987 tag. , .

Kilépésüket bejelentették: Thury László 
és Hoffmann Vincze, akiket a választmány — 
miután tagsági kötelezettségüknek eleget tet­
tek -— a tagok sorából töröl.

Ügyvezető-titkár: elterjeszti a számvizs­
gáló-bizottság jelentését az 1902-ik év zárszám­
adásairól. A számvizsgáló-bizottság a számadási 
könyveket tételről tételre átvizsgálván, jelenti, 
hogy az egyesület bevételei a múlt évben ki­
tettek : 15,378 K. 21 fillért, a kiadások pedig. 
9015 K. 97 fillért, ugv hogy a maradvány: 
6362 K. 24 fillért tesznek ki.

Landesz József a kiadási tételeknél megjegyzi, 
hogy a „Gazdatisztek Lapja“ kiadási költségeit 
sokalja és fölvilágosítást kér, miért tesznek ki 
a lap költségei 1456 koronát? Ügyvezető: föl- 
világositásul előterjeszti, hogy a lapban meg­
jelenő közlemények, kivéve a hivatalos közié- 
ménveket, kivétel nélkül díjazhatnak, s a köz­
leményekért kifizetett dijak egy-egy számnál, 
körülbelül 46 koronát, tehát összesen mintegy 
566 K.-át tesznek ki. A lap nyomdai költségei 
490 koronára rúgnak, ezen felül pedig: a szer­
kesztő tiszteletdija 400 K. mely összegek vég­
eredményükben 1456 koronát reprezentálnak. 
A választmány az adott fölvilágosítást tudomá­
sul veszi s ez" alapon a lap jövő évi kiadási 
költségeit 1500 K.-ban állapítja meg.

Ügyvezető: jelenti, hogy az egyesület 
vagyona az 1902-ik év végén kitesz: alapítvá­
nyok, tagdijak és a kamatokbój egybegyült 
tőkében: 66,000 koronát, Néh. Báliníffy Pál 
alapítványa: 2000 koronát, a pénztári készle­
tek : 6362 koronát, vagyis az egyesület össz­
vagyona a múlt év végén t 4,3b2 koronát tett ki.

A számvizsgáló-bizottság jelentése alapján 
előterjeszti ügyvezető, hogy a tagdij-hátralékok 
igen jelentékeny összegre, még pedig 5,728 
koronára szaporodtak fel. Oka a tagdijhátralé- 
kok jelentékeny szaporodásának különösen az, 
hogy az újonnan belépett tagok nagy része a 
belépés alkalmával nbm fizeti be tagdiját, 
s elmulasztja ezt tenni a következő években 
is; mindaddig pedig, amíg a hátralék 50 K.-ra 
nem szaporodik, az egyesületnek nem áll mód­
jában azt bírói utón behajtani. Nehogy azon­
ban a tagdíj hátralék a jövőben is túlságos 
mértékben fölszaporodjék, a számvizsgáló-bizott­
ság javasolja, hogy kéressék fel az egyesület 
ügyésze, hogy mindazoktól a hátralékosoktól, 
akiknek tagdijhátraléka 50 K.-nál többet tesz 
ki, a hátralékot bírói utón a legerélyesebben 
behajtani szíveskedjék.

A tegdijhátralékok ügyében élénk vita 
indult meg s Buganovics Sándor elnök, Kick 
Ede alelnök, Szadovszky József és ügyvezető 
ismételt hozzászólása után elnök határozatként 
kimondja, hogy az összes hátralékosokhoz az 
egyesület ügyésze fölszólitást intézzen a tag­
díjuk befizetése érdekében s amennyiben az 
ügyészi fölszólitás eredményre nem vezetne, a 
fizetni nem akaróktól bírói utón hajtaseék oe 
a hátralék.

A számvizsgáló bizottság javaslata alap­
ján a választmány az egyesület jövő évi költ- 
ségeÚirányzatát 15,262 „K. bevétellel és 12220 
korona kiadással állapította meg. A bevételi 
többlet 3042 K.

Ügyvezető: előterjeszti a segélyekért be­
érkezett folyamodványokat, amelyek alapján a 
választmány özv. Míkitta Józsefnének 100 K. 
neveltetési ’ pótlékot, Keresttessy Islvánnénak 
200 K. segélyt, özv. Mmszpart Gyulánénak 
ICO K neveltetési pótlékot és Kondor Ferenci­
nek 100 K. segélyt utalványozott ki.

Az idei közgyűlést a választmány április 
hó 26-ikára d. e. ‘ll órára tűzte ki,, megálla­
pítván a tárgysorozatot is, amely lapunk mai 
számában közölve is van.

Ezek után ügyverető előterjeszti, hogy a 
múlt hó 2 án Hogy észen megalakulta „Tolna- 
megyei Gazdatiszti ’ Kör“ és elnökévé Kullmann 
Gyulát, uradalmi jószAgfelügyelőt, alelnökévé 
Apáik Alajost és Hubert Lajost, titkárjává 
Molnár Józsefet a „Tolnamegyei Gazdasági 
Egyesület“ titkárát választotta meg.

A Kör alakuló közgyűlésén egyesületünk 
Kiss Lajossal képviseltette magát. Az alapsza­
bályok értelmében a „Tolnamegyei Gazdatiszti 
Kör“ a központi anyaegyesület választmányába 
képviselőiül KoUmann Gyula elnököt és Molnár 
József titkárt küldötte ki." Az egyesületi választ­
mány viszont a „Tolnamegyei Gazdatiszti Kör 
választmányába képviselőiül Altdorffer Lipót és 
Pleszly Antal választmányi tagokat küldötte ki.

Ügyvezető előterjeszti, hogy a gazdatiszti 
állások jogtalan közvetítése tárgyában két évvel 
ezelőtt az egyesület illetékes helyre felterjesz­
tést intézett, kérve, hogy a fővárosi cselédszer­
zőknek tiltassék be egyszer s mindenkorra a 
gazdatiszti állások közvetítése, amelyekkel a 
cselédszerzők nagyban foglalkoztak.
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s eltekintve attól, hogy az által az egész gazda­
tiszti kar tekintélyét emelik, egyesült erővel oly 
előnyöket vívhatnak ki maguknak, a melyek 
egyeseknek elérhetetlenek.

Elhatároztam, hogy ideálomat megvalósítom 
s néhány társammal, kik helyeselték tervemet, 
hozzáfogtunk a magyar gazdatisztek egyesülő­
nek megalakításához. Utasítással elegen szol­
gáltak és támogattak, de a mikor kivitelre ke­
rült a sor, a legtöbben tudtak olyan okokat elő­
hozni, a melyek őket a közreműködésben gátolják; 
igy aztán kevesen maradtak, a kik az ügygyei 
napi és szaklapokban foglalkoztak volna, vagy 
esetleg körökben tartott beszédekkel igyekeztek 
volna annak híveket toborzani.

Legtöbben azon aggódtak: ki fedezi majd 
az előzetes költséget, s ki végzi a megkíván tató 
munkát, kinek lesz meg az a bátorsága, hogy 
uraságátói engedélyt kérjen esetleg az egye­
sületi dolgok elintézésére. Látva, hogy ily kö­
rülmények közt egész tervem dugába dől, elha­
tároztam, hogy a felmerült akadályok elhárí­
tását magamra vállalom. A mint ezt kijelentet­
tem, a legnépszerűbb kartárssá lettem.

Hogy és mint sikerült az egyesületet létre­
hozni, azt már egyszer leírtam, most még csak 
azt fűzöm hozzá, hogy soha boldogabbnak nem 
éreztem magamat, mint mikor az első közgyűlést 
megtartották s abban a reményben éltem, hogy 
a közgyűlésen résztvevők nemcsak szép sz á- 
mukkal imponálnak, hanem az egyesek törekedni 
fognak az egyesületet részint anyagilag, részint 
szellemileg támogatni. Azt képzeltem, ideálom 
testet öltött, s ha buzgóan hozzálátunk a do­
loghoz, igen szép eredményt tudunk majd fel­
mutatni.

Nagy örömemet meglehetősen lehütötte egy 
kis inczidens. Fülembe jutott ugyanis néhány 
tagtárs ilyenféle nyilatkozata: „Ennek ugyan 
jól elvégeztük a dolgát, most a mi pénzünkből 
urasan fog élni Budapesten?“

Mondhatom, ez a meggondolatlan beszéd 
nagyon sértett s nyomban ki is jelentettem, hogy 
ne féljenek, a mit eddig tettem: örömem telt 
benne és tisztán ambiezióból cselekedtem; az 
ezutáni teendőket végezzék mások. Zavar tá­
madt közöttük; én otthagytam őket, hogy gya­
núsítsanak tovább, ha kedvük úgy tartja.

Átvették tehát mások az egyesület veze­
tését, de midőn belefáradtak, engedtem velem 
egyetértő barátaimnak s tőlem telhetőleg igye­
keztem mint tiszteletbeli ügyvezető az egye­
sület fennálását biztosítani.

Ismét csak az idealizmus kerekedett felül 
bennem, hogy nemsokára leplezetlenül álljon 
előttem a valóság, a mely szerint be kellett ös- 
mernem, hogy nagyon is túlbecsültem azon vonzó 
erőt, a melyre az egyesület iránti érdeklődést 
alapítottam. Meg kellett győződnöm arról, hogy 
bármily előnyöket nyújt is egyesületünk elein- 
tén a segélyezés később a nyugdíj által; to­
vábbá arról, hogy annak daczára, hogy nem 
csak egyesek előnye, hanem az egész gazda­
tiszt! kar javára van ha az egyesület virágzik; 
mégis igen sokan voltak, kik a.helvett hogy, pár­
tolták volna ügyünket, még az elvállalt kötele­
zettség elöl is menekülni igyekeztek.

Voltak olyanok is elegen, kik sze­
memre vetették „csendes működésemet“ a mely- 
lyeí nem lehet az egyesület dolgait dűlőre 
vinni. Arról megfeledkeztek, hogy kis vagyonunk 
megtartása a csekély anyagi és erkölcsi segély hi- 
ányában a legmesszebb menő takarékosságot kí­
vánta. Nem azért működtünk „csendesen,“ 
mintha a munkától kíméltük volna .erőnket 
hanem, mert a lehetőségig kíméltük az irodára 
és nyomdára való költséget, hogy- ha már nem 
szaporíthattuk néhány összegyűjtött forintunkat 
legalább csorbát ne ejtsünk rajta.

Azóta tetemesen megváltoztak a gazda­
tiszti viszonyok, mert bármily csekély is az, a 
mit a törvény részükre biztosit, mégis jobb hely­
zetbe hozza őket. De mert ez igy áll, annál in­
kább igyekezni kellene minden gazdatisztnek, 
hegy egyesületünk erősödjék, hogy oly esetben, 
a melyekben a törvény nem segít rajtuk, tehesse

de mindenki a ki a gazdatiszti ezimre igényt 
tarthat, hozzájárul az egyesületi tőke szaporí­
tásához. Nem tesz az egyesület különbséget a 
gyakorlat által képzelt és gazdasági intézetet 
végezett gazdatisztek között, tagja lehet annak 
egyaránt mind a két szakbeii egyén, azért én 
egészen feleslegesnek tartom azon igyekezetei, 
hogy a nem okleveles gazdatisztek külön egye­
sületet akarnak létrehozni. Ez nem egyéb 
eröpazarlásnál, s valószínűleg annál, hogy né­
hány szónoki tehetséggel megáldott ember akar 
érvényesülni. Ha fennáll ez az eset, legyen 
meggyőződve az illető, hogy tehetségét sokkal 
jobban érvényesítheti ha az országos gazdatiszt! 
egyesület gyűlésein él vele s annak érdekében 
működik közre.

A napilapokban egy közlemény vonta 
magára figyelmemet. Ugyanis azt olvastam, hogy 
az erdélyrészi gazdatisztek a gazdasági munkás- 
pénztárnál iratkoztak be biztosítási czéiból. Sajnos 
dolog, ha csakugyan megtörtént, nem gondoltak 
arra az illetők hogy ez eljárásukkal saját ma­
gukat degradálták? Hol maradt önérzetük? 
Hogy követelhetnek akkor alantasaiktól meg­
felelő tiszteletet, ha velük egy osztályba soroz­
ták magukat? El nem tudom hinni, hogy ez a 
közlemény az erdélyi intelligens gazdatisztekre 
vonatkozik, hanem bizonyára olyan egyénekről 
van szó, a kik csak bitorolják a gazdatiszti 
czimet.

Az a körülmény, hogy a nem okleveles 
gazdatisztek külön akarnak válni, az erdélyiek 
meg a munkáspénztárnál biztosították magukat, 
egy régi mesét juttat eszembe, a melyet bi­
zonyára minden tisztelt kollegám ösmer. Vagy 
ki ne hallott volna arról az atyáról, a kinek 
hat fia volt s a ki midőn halálos ágyán feküdt, 
maga köré gyűjtötte fiait s egy csomó vesszőt 
adott a kezükbe, hogy azt törjék ketté. Egy 
sem tudta megtenni, mire az öreg szédszedve a 
csomót egyenkint eltördelte a vesszőket. Régi 
példa, de az az örök igazság világlik ki belőle, 
hogy egyenként gyengék vagyunk, de egyesült 
erővel, összetartással 'mindannyian igen sokat 
tudunk elérni. Ajánlom és őszintén kívánom, 
hogy a mi vesszőink összekötve maradjanak.

Egy kéréssel is fordulok tisztelt kartársa­
imhoz, a mely abból áll, hogy azok kiknek 
kedvez a sors és kedvező anyagi körölmények 
közé jutottak támogassák az egyesületet leg­
alább azzal, hogy annak tagjai legyenek. Meg­
lehet, hogy saját személyük és családjuk soha 
nem fog az egyesület segélyezésére szorulni, de 
gondoljanak olyan társukra, kiket a balsors 
üldöz, tegyék lehetővé, hogy az egyesület eny­
híthesse súlyos anyagi helyzetüket. Sok kollegát 
nevezhetnénk meg a kik oly magasan fölötte 
képzelték magukat társaik fölött, hogy azt sem en­
gedték meg, hogy őket gazdatisztnek tartsák. 
Minél magasabban áll valaki, annál nagyobbat 
eshet. Ezek közül is elesett már néhány, a kik­
nek nagyon jól esett volna, ha az egyesület 
segíthetett volna rajtuk, vagy özvegyén és ár­
váján, a kiknek fájó szívvel kellett a segély 
iránt kérvényüket visszautasítani azzal a meg­
jegyzéssel, hogy az egyesület csakis tagokat 
segélyezhet illetve azok árváit és özvegyét 
gyámolithatja.

Befejezésül fiatal kartársaimhoz is intézek 
még néhány szót. El ne mulasszák az egye­
sületi érdekek támogatását. Lépjenek be annak 
tagjai sorába és a nyugdíjra is biztosítsák ma­
gukat minél előbb. Álig fiatalok, aránylag igen 
csekély összegért nyerhetik el azon megnyugtató 
tudatot, hogy érje őket öregségükre * bármi 
nem fognak gyámolitás nélkül maradni. Legye­
nek büszkék arra, hogy önerejükből biztosíthat­
nak esetleg családjuknak oly egszisztencziát, 
a mely a nyomortól minden körülmény között 
megóvja őket. Az egyesület most már sokkal 
kedvezőbb . viszonyok között van, mint kez­
detben volt. Nagyban emeli tekintélyét az, 
hogy József főherczeg ö fensége tivállalta a 
védnökséget, továbbá az. hogy a magy. kir.

amely legutóbb tudatta az egyesülettel, nogv 
Fellner Ármin ügynököt állásközvetítés jogtala­
nul való gyakorlása miatt 200 K. birságra és 
a jogtalanul fölvett előleg visszaadására Ítélte.

A bécsi gazda tiszti egyesület márezius 
hó 29-én megtartandó közgyűlésére a választ­
mány az egyesület képviseletében Orassl Hugó 
é~ É -r-im Frigyes választmányi tagokat küldi ki.

Több folyó ügy elintézése utána„Gazda- 
t Űztek és Erdőtisztek Nyugdíjintézetéinek igaz­
gatósága tartotta meg rendes havi ülését Buja- 
v.ovics Sándor elnöklete alatt, melyen megálla- 
pitotta az intézet 1902. évi mérlegét és elfo­
gadta a közgyűlés elé terjesztendő igazgatósági 
jelentést. Az intézet mérlegéből és az igezga- 
tósági jelentésből közöljük a következő adatokat. 
A nyugdíjintézetnek 1902 deczember 31-én 
152 tagja volt 188,600 korona biztositott nyug­
díjjal. A mull év folyamán a tagok száma sza­
porodott 8-al, a biztositott nyugdijösszeg pedig 
emelkedett 8400 koronával. A díjbevétel 32475 
korona 51 fillér volt, 2059 korona 68 fillérrel 
több mint az előző évben. A nyugdíjintézet be­
vételei tettek 319,506 korona 70 fillért, ezzel 
szemben a kiadás 308,667 korona 71 fillér, a 
nyereség tehát 10,838 korona 99 fillér, amely 
mint alapvagyon-szaporodás az intézet alap- 
vagyonához csatoltatik.

A nyugdíjintézet vagyoni állásának 1902 
deczember 31-ki állapotát a következő számok 
tüntetik fel:

korona
Értékpapírok az 1902. deez. 3 t-íki árfolyam

szerint felvéve........ ....... ......................... ... 359,979’75
Bet-'-t a Magyar Orsz. Közp. takpban _ 18,708'69
Betét a Magy. kir. postatakpban ................ 3,31169
Ertékpapir-kamat ......... ........................... ........ 5,359"50
i 903 ra átmenő tételek ... .......... ........... .. 509'22

Összesen
Ezen vagyont terheli

Dijtuifizetések czimén ........
Előre fizetett dijak _______
Marad tiszta-vagyon ...
Melyből esik díjtartalékra__
Özvegyi nyugdíj tartalékra 
A ggkori nvugdijtartalékra, _.

1901-ben kirmilátott
tiszta vagyonnal szembeállítva .....................  57,849'28
emelkedést mutat.

A felsorolt számadatokból kitűnik, hogy a 
nyugdíjintézet vagyona a tartalékok bőséges 
javadalmazása mellett az előző évekhez képest 
fokozott mértékben emelkedett.

A közgyűlés napját az igazgatóság április 
26-dra tűzte ki és végül elintézte a folyó

Ideál és valóság.
Volt olyan idő, a mikor én a magyar 

gazdatisztek ügyeivel igen sokat foglalkoztam s 
az egész gazdatiszti karról mondhatni' ideálisán 
gondolkoztam. Hevesen utasítottam vissza mind­
azokat a megjegyzéseket, a melyekkel ősmerö- 
seim kiábrándítani igyekeztek.

Lehetetlennek tartottam, hogy oly egyének 
u kik a társadalomban az őket megillető intel- 
ngenuziánái fogva igen szép pozieziöt foglak 
hatnak el, ha akarnak be ne lássák azt, hogy 
ha egyesülnek, csakis a saját érdekükben teszik
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íöidmivelési miniszter évek óta hozzájárul a 
nvugdijintézeti vagyon szaporításához. Ez igen 
szép eredmény; a gazdatiszteken múlik ezután 
az. hogy amit hosszas fáradozás után elludtak 
érni, közömbösségük által el ne hagyják enyészni.

Az összes gazdatiszti karnak szivemből 
kívánom, hogy mindaz teljesüljön, ami ideáliz- 
,hu.-ml töltötte el egész lényemet, amidőn csekély 
anyagi erőmből telhetőleg mindent elkövettem, 
hogy egyesületünk létrejöhessen.

Krocsák Q. Emil.

Örömmel közöljük ezen figyelemreméltó 
czikket mint a gezdatiszti érdekek buzgó és 
önzetlen előharczosáét. Nem oszthatjuk azonban 
a ezikkiró ur azon nézetét, hogy az országos 
gazdasági munkás- és eselédsegély pénztár 
utjáni nyugdíj- és segélybiztosi tás a gazda­
tisztre nézve dehonestáló volna. Végre is minden 
hivatalnok, a minisztertől kezdve lefelé, maga­
sabb rangú munkás és a munkás jelző becsü­
let és nem szégyen. Azonkívül a fenti orszá­
gos intézmény, oly kedvező föltételek mellett 
biztosít bizonyos mérvű segélyezést, amilyeneket 
egy magánintézet sem nyújthat. Miután pedig 
egy hivatalnok családapának kötelessége agg- 
korára. és halála esetére a legnagyobb mérvű 
segélyezést biztosi tani, még azoknak is ajánljuk 
ezen jótékony intézmény igénybevételét, akik kü­
lönben már valamely nyugdíjintézmény tagjai.

Szerte.

A ..leltár-.
E szónak általánosabban elterjedt téves 

értelmezésében, fogalmának és jelentőségének 
teljes félreismerésében rejlik az, hogy czikkem- 
nek ez a czime első látszatra sokkal szára­
zabbnak tűnik fel, semhogy e lapok hasábjain 
az érdeklődést nyomban lekötné; pedig hát 
mindaz, amit a „leltár6 vagy helyesebben 
a „vagyonleltár“ szó felölel, nagyon szorosan 
összefügg gazdatiszt! karunk érdekével, tehát 
következéskép e czíkknek első sorban is itt van 
helye; mert azokban a számokban, amelyeket 
a leltár (vagy vagyonleltár) tüntet fel, van meg­
adva a gazdatiszt működésének és érvényesü­
lésének alapja és oszlopa. Nagyon érdemes 
tehát e kérdéssel itt mint olyannal is foglal- i 
koznunk, mint amely a gazdatisztre nézve i 
exisztencziáiis érdeket” képvisel. Az elmondan- j 
dók megérdemlik tehát a helyet is e hasábokon 
és megérdemlik az érdeklődést is.

Eiőrebocsájtom, hogy nagyon óhajtandó­
nak tartom, ha elmond an dóimhoz minél többen 

: :■ reáru olvasnák azt, hogy ití-
v-;l levédésben vagyok vagy szigorú nézpont- 
jüim vannak, hogy nem egészen úgy van, amint 
én tudom és festem. Szeretném azért, mert 
ilyen hozzászólásból csak okulnának azok, 
akiket magam is kioktatni akarok és mert a 
hozzászólásokból leszürődő tanulságok révén 
szerintem sok, nagyon sok bajnak lehet a jövő­
ben elejét vennünk.

Vagyonkezelési és számvezetési szempont­
ból .Leltár* alatt a tuiajdonképení vagyonkeze­
lési alapot érijük. A gyakorlatban sajnos, e 
vészben tapasztalataim szerint — nagyon is 
elterjedi, sőt mondhatnám általános fogalom- 
zavar uralkodik, amelynek okozata az, hogy 
ma „leltár“ alatt a rendes és jobbadéra csak 
o polt leltári tárgyakban beállott áilagváltozá- 
5okát feltüntető egyszerű „leltárszámadás“ szo­
kott értetni. Pedig hát a kettő között értelmi­
leg is. jelen tőségileg is nagy különbség van.

Csöppet sem akarok gyengíteni annak 
lentőségén és szükségén, hogy a „leltárszám­

adás* vagy mondjuk hibásan: „leltár“ lényeges 
kiegészítő " vésze a szabatos és rendes szám­
vitelnek : mert hiszen nemcsak elismerem, 
hanem vallom is, hogy a holt leltári tárgyak­
ból álló vagyonállag változásait feltüntető lel­
társzámadás a rendszeres termény- és anyag- 
számadásnak eimaradhatlan integrális része. 
Sőt kárhoztatom is, hogy ennek a rendszeres

vezetésére a legtöbb gazdálkodásban Súlyt nem 
helyeznek és kényelmi szempontokból azért 
nem vezetik — mert „aprólékos“ — és „semmi 
jelentőséggel nem bíró, felesleges munka“; 
ami persze semmi körülmények között meg 
nem állhat.

De e mellett kiemelni óhajtom e czikk 
keretében a „leltárinak jobban mondva „vagyon­
leltárinak (vagy „vagyonállaginak) jelentősé­
gét — és azt, hogy ezen fontos operatum el­
hanyagolásának mily messzire kiható kára van.

Fennálló általánosabb szokásaink szerint a 
kezelő gazdatiszt ha uj állásba lép, magára 
nézve rendszerint elegendőnek tartja, (fel­
téve, hogy erre a földbirtokos gondosságából 
alkalma nyílik) —- hogy. a kezelésére bízandó 
gazdaságot vagy birtokot körüljárja, megnézi; 
töviről-hegyére "birálgat és elképzeli magának 
hogy I hiszen csinál ő itt majd rendet, boldo­
gulni fog ő itt szépen. Futtában látta a földet, 
megnézte a marhaállományt, a takarmányt, a 
gépeket, eszközöket, no meg az épületeket, szó­
val: a felszerelést. Megnézi még lakását, kert­
jét, aztán megkapja kinevezését vagy szerző­
dését s ezzel legelső teendőin túlesett. Állását 
elfoglalja, megismerkedik az eddig követett 
üzemrendszerrel, informálódik a legközvetle­
nebb tudnivalók felől és — mondjuk, akár 
kiváló tehetségénél, lelkiismeretességénél és 
ernyedetlen szorgalmánál fogva, akár a kedvező 
véletlenek összejátszásának segítségével csak­
hamar sikerül is neki feltett legjobb szándékát 
beváltani és megállapítani azt, hogy íme az 
első évben már jobb az eredmény, mint a milyen 
a tavalyi volt.

Rendszerint azonban ez az eredmény 
úgy szokott megitélteini, hogy abból 50°/o-ot a 
jó "időjárásnak, meg a tiszten kívül álló ilyen 
vagy olyan egyéb körülménynek tudják be; 
vagy viszont a tiszt áll elő ilyen körülmények­
kel Vagy okokkal, ha véletlenül — vagy nem 
véletlenül — a remélt és várt eredmények be 
nem állanak. Szóval akár jól megy minden, 
akár nem, részben mégis csak mindig tapoga 
tózva halad, mert nincs meg a kellő szilárdabb 
alap. a mely helyes kiindulási pontot képez és 
egyszersmind biztos haladási fonalat is nyújt.

Ez a helyes és biztos kiindulási pont : a 
„leltár“, a „vagyonállag“. De nem az a leltár 
persze, amelyet ma ennek, vagy mondjuk 
leltárszámadásnak nevezünk. Az a leltár az, 
amelyet évenként, vagy legfeljebb kétévenként 
okvetlenül, a kezelésben történt változás al­
kalmával pedig mindenkor feltétlenül fel kell 
vennünk, mert kiindulási pontját az egész 
kezelésnek ez adja egyedüli alapját az uj 
működés megkezdésének és ez az állandó 
támpont a gazdálkodási eredmények kellő meg 
állapítására.

Sajnos, ez a fontos és mondhatnám egész 
produktivitásunk emelésére is lényeges jelen­
tőségű operatum a legtöbb helyen nincs meg, 
sőt csodálatosképen nem is gondolnak annak 
szükségességére, ami pedig elég nagy hiba, 
sőt végzetes baj is. .

Hány birtoknak prosperitása volna jobban, 
könnyebben biztosítható, ha az üzemvezetés 
ezen 'fontos alapja megvolna. Mennyi végzetes 
félreértés, diíferenczia szűnnék meg ezen ope­
raiammal. Hány buzgó, érdemes gazdatiszt 
menekülne meg végzetes kellemetlenségektől, 
felmondástól, elboc-sájtatástól és ennek ölő kö­
vetkezményeitől, ha ezen operaiummal, mint 
erős argumentummal előállhatna és működésé­
nek letagadhatatlan eredményeire ezzel rá­
mutathatna. Mennyi tanulság volna meríthető 
gondosabb, észszerűbb kezelésre, ha a vagyon- 
átlag rendszeres felvétele szokástörvény volna.

Ez a lényeges munkálat a helyes üzem­
vezetési elvek szerint is, annyira fontos, hogy 
enélkül jó gazdálkodást el sem tudok képzelni, 
a magam részéről például enélkül mint birto­
kos sem gazdálkodni nem mernék, sem gazda- 
tisztet nem alkalmaznék; mint gazdatiszt pedig 
állá-t cl sem focMnék, hu ez az alajom meg 
nem lenne.

Nagyon természetes és önként követke­
zik az a főkövetelmény, hogy a legszigorúbb 
és legbecsületesebb tárgyilagosságai kell e 
munkálatnak felvétetnie és vezettetnie is. Ez 
előfeltétele annak, hogy fontos és messzire ki­
ható czéljának igazán meg is feleljen

Megengedem azt, hogy a legtöbb helyen 
talán csak épen azért nem készül és nem 
vezettetik rendszeresen ilyen vagyonleltár mert 
az egvik fél kerülni akarja a munkálat felvé­
telénél a másik fél részéről netán előállo 
differencziákai vagy véleményeltérést s az ebből 
származó MbmetlemégeJcet Ezért ottan meg- 
nyugszik abban, hogy, mórt eddig seni 
vagyonleltár, ezentúl sem lesz rá szükség, r.z 
azonban veszedelmes felfogás és végzetes mu­
lasztás. Mert eltekintve attól, hogy helyes, tisz­
tességes és okszerű üzemvezetés a vagyoniéi 
vétel hiányát meg sem tűri, az ennek hmnya 
miatt felmerülő s állandóan kísértő diileren- 
cziák és kellemetlenségek sokkal veszedelme­
sebbek és végzetesebbek "lehelnek, az ebből 
eredő feltétlen károsodás sokkal közvetlenebb, 
semhogy mindez az első, látszólagos és jóval 
jelentéktelenebb differencziától való tartózko­
dást erősen ellen ne súlyozná. .

Ha az a leltár, vagyis vagyonfelvétel 
szabatosan áUiltatik egybe, abba ingatlan és 
ingó vagyon minden jog és kötelezetheg 
(szolgálmánv), minden követelés és tartozás 
hiány nélkül, valóságos és tényleges értéke 
szerint pontosan felvétetik és a gazdálkodás 
alapjául — aminthogy kell is — mindkét rész­
ről elfogadtatok, bizonyos, hogy a vagyonkeze­
lés tekintetében sok oly difierenczia oszlik ei, 
amely ma a legtöbb helyen úgyszólván napi­
renden van. De felmerülhet ilyen újabb és 
differenczia az egyik vagy másik fél kepze.l _ 
vagy tényleges sérelméből vagy sérelmére min­
den pillanatban a nélkül, hogy az igazságosan 
és szükségképen azonnal eldöntethetnék vagy 
megszüntethetnék. Nem pedig csupán csak 
azért, mert az az elaboratum: az az igaz, hu 
és mindkét fél közös akaratán és hozzájárulá­
sával megalkotott erős bizonyító eszköz nem 
létezik. Pedig ez erősen bizonyító eszköz es 
sohasem részrehajló, mert száraz számokban 
képviseli mindkét fél: a vagyontulajdonos es 
vagyonkezelő érdekét és érdemét egyaránt.

De tovább megyek. Kérdem: mivel bizo­
nyíthatja a kezelőtiszt ma azt az állítását, hogy 
ö bizonyos idő eltelte alatt jól gazdálkodott, 
eredményesen működött, vagy, a jőhisz emu-eg 
hiányáról egyáltalán nem szólva, mivel bizo­
nyítja ennek ellenkezőjét főnöke? A „jövedelmi 
kiszámítással*, a „tiszta jövedelmi kimutatással 
vagy ehhez hasonló más czimti jövedelmi kom- 
binaioriummál! Hát szent iga?, hogy ezt, ia 
akarom, egészben vagy részben elfogadhatom 
vagy állíthatom helyesnek és igaznak, de ha 
nem akarom, nem fogadom el; nem pedig azért, 
mert teljesen meggyőző bizonyító ereje nincs, 
aminthogy tárgyi alapja sincsen. .

Megengedem, hogy ennek a jövedelmi 
összeállításnak megvan az az alapja, hogy pon­
tosan vezetett számadáson épült lel, (ha ugyan 
van épen pontosan vezetett számadás.), sót 
megengedem logice azt is, hogy ez az ilyen 
alapon felépített jövedelmi kimutatás valójában 
nem hamis. De állítom helyes érzékkel mégis 
azt, hogy igenis téves, mert megvan az az 
alaphibája, hogy a számadásnak, a melyből a 
jövedelmi kombinatorium készült, annak nincs 
meg az alapja, az alfája és zétája (ennek is 
meg a jövedelmi kimutatásnak is.j Nincs meg 
a vagyonfelvétel s így bizony nem matatható 
ki az éppen, hogy: mit ért a velszi tartomány
tegnap és mit ér ma.

Ezt pedig ki kell mutatni tudni; e néikui 
— mint mondám — rendes és helyes vagyon­
kezelést elképzelni nem is lehet. Ez az, ami 
nélkül a gazdatiszt nem dolgozhatik s végül 
ez az, ami nélkül a jövőben meg nem lehetünk, 
magunkat fent nem tarthatjuk, mert sohasem 
tudjuk, hogv valójában hányadán vagyunk.

Hol mutatja ki — kérdem — e nélkül a
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vagyonbevétel nélkül, ma a kezelötiszt azt, hogy 
az "ingatlanból álló vagyonrészek az okszerű 
művelés ítrágyázás, mélyítés, csatornázás, épít 
kezes sík stb.) ‘révén' értékökbvn mennyivel 
en’Mkedtek; vagy más körülmények folytán 
mennyivel csökkentek ? Hol mutatja ki azt. .hogy 
az ingókból álló vagyonrészek értéke és átlaga 
az ő okszerű és lelkiismeretes kezelése révén 
nvnnvivel növekedtek? Hol mutatja ki azt, 
hogy a hozamból fedezett, de az egyes kezelési 
vagyonrészek, átl g és értékemelésére fordított 
lefektetések, amelyek persze a tisza jövedelem 
összegéi megcsappanják, ime megvannak, még 
pedig' fokozottabb mértékben, mint ha mint 
tiszta jövedelem a befektetéstől ei vonattak volna? 
Hol jutnak kifejezésre ezek a számok? Hol jut 
kifejezésre pénzértéket kifejező számokban az 
a lelkiismeretes gondos munka és eredmény, a 
melyért a vagyonérték állandó emelése érde­
kében a tiszt állandóan véres verejtékkel fára- 
clozik? Mivel tudja a tiszt kétségbevonhatlan 
bizonvitékát adni emez állítása valóságának, ha 
ezzel'az erősködéssel áll elő és ezt véletlenül 
kétségbevonják ? >

Mindebből az a jövedelmi kimutatás nem 
mutat, mert nem is mutathat ki semmit.

Már most azt hiszem, méltán gondolko­
dóba ejthet bennünket mindennek konzekven- 
cziája. Meggyőződhettünk arról is, hogy száz 
és egy oka van annak, hogy ezzel a kérdéssel, 
ennek a nagy hiánynak pótlásával komolyan 
foglalkozzunk.

Azt hiszem, hogy a tág vonásokban ecse­
telt konzekvencziák már eléggé feltüntetik, hogy 
azok a hátrányok, amelyek a jelzett operatum 
hiánvábőí okvetlenül elöálíanak mintegy, kény­
szerhelyzet elé állítanak b- nnünk-t és meg­
követelik, hogy helyzetünket ezzel a hatalmas és 
szükséges segédeszközzel megjavítsuk. Szentül 
hiszem, hogy ott, ahol ez keresztülvezettetik, 
nemcsak a gazdatiszt helyzete javul tetemesen, 
de javul a gazdálkodás állapota is és javul 
ezzel együtíjárólag minden. Ép ezért ne csak 
pusztán azok a momentumok indítsanak ben­
nünket arra, hogy a helyes vagyonfelvétel opera­
iamat mihamarább megcsináljuk, amelyek köz­
vetlen kárt és kellemetlenségeket jelentenek, 
hanem indítsanak erre bennünket okvetlenül és 
• ísö sorban* azon momentumok, amelyek 
első sorban az előnyök, hasznok, a kezelt 
vagyon alap- és forgalmi értékének emelését 
-égitik eiő. Szóval, ismerjük fel első sorban az 
előnyöket, másodsorban ezekkel kapcsolatban 
a hátrányokat és merítsük mindebből, vonjuk 
le azt a konzekvencziát, hogy a „vagyoníeltár-1- 
uak feltétlenül meg kell lenni, azt meg kell 
csinálnunk. Ha egyébért nem, hát a szabatos­
ság, a rend kedvéért is.

Mert ne feledjük, hogy a milyen szent- 
igaz az, hogy sok bajnak kutforrása a pontos 

tökéletes számvezetés hiánya, vagy elhanya­
golása, ép olyan alapos segilöeszköze minden 
fejlődésnek és egészséges haladásnak a szaba­
tos rendszeres számvitel, amely viszont egy 
tv kiismeretesen eszközölt vagyon fel vételen indul 
meg. Tehát elő a -leltárral“.

Z. 1.

Fétis.

Állási keresők.
u, kezeiéi, intézői vagy segédtiszti Állás Vetítésire 

ajánlkoznak.

Hatschek Emil Buda­
pest, Ahdrássy-ut 13. hét­
szerek és norinbergi disz

Molnár és Moser. Bu­
dapest. K.iroT>akerczeg-u. 9. 
illatszerek, szappanok, ház­

ai ö. Keszthelyi gazda­
sági ianiot. végzett protes­
táns vall. több "évi gyakor­
lattal irnoki v, segédtiszti 
állást keres oly nagyobb 
uradalomban, hol szorgalma 
és szakismerete állal jövőjét 
megállapíthatná, fizetésre 
nem annyira reih ktál, mint 
inkább jó'bánásmodót keres.

000. 18 évi gyakorlattal 
bíró nős rom. kath. gazda­
tiszt, aki különösen az állat­
tenyésztésben, valamint a 
tehenészetben, továbbá a 
szeszgyár vezetésben kellő 
jártassággal bír i. évi Aprít. 
1. belépésre megfelelő ál­
lást keres.

000. Az intensiv gazdál­
kodás minden ágáb-it jár­
tas 30 éves gazdatiszt mi­
előbbi belépésre állást ke­
res. Jártas a szarvasmarha- 
tenyésztés és hizlalásban,

ezukorrépate emelési» m, a. 
kvndeitermelés és kikészí­
tésben.

COO. 35 éves nős rom. 
kath. katona kötél ezeüségé- 
nck élegeittsU megbízható, 
erélyes, főldmives iskolát 
végzett egyén bármikori 
belépésre állást keres.

Az előbb közölt állás­
keresőkön kívül irodánk­
ban !Őbb, tanintézetet egy­
általán nem végzett és több

fül. lm irerlskolát véyzett 
gazda van előjegyezve, a 
kik nagyrészben önnáilő, 
rendelkező tiszti állásokra 
pályáznak. részben irnoki 
és "segédtiszti állások be­
töltésére ajánlkozik. Bi- 
7. on v it v Anym ásotataik i ro- 
dá; libán megtekinthetők, 
illetve kívánatra érdeklő­
dőknek bér mentve meg- 
küldhetők.

müárufc~áréng-*dm in* 10% I tartMésgazdasáp mkkek. 
Ház iia Sí. Budapest, gyvgyaJti.x, - vgys.-^reK, sor

Kedvezmények egyesületi ingok részére.
1. Politikai napilapok, szakközlönyök, szép­

irodalmi és élczlapok.
A kedvezményt adó lapokra a .Gazdatisztek és 

Erdötisztek Országos Egyesületének tagjai“ kedvezmé­
nyes áron, az egyesületi iroda utján fizethetnek elő

Budapest. Képes poli­
tikai napilap. Kiadóhivatal 
Budapest, Sarkantyus-u. 3. 
Előfizetési ára egy évre 12 
írt. Tagjainknak 9 forint, 
árengedmény 25%

Borászati Lapok. Szer­
keszti Baross Károly. Elő­
fizetési ára egv évre 5 frt, 
fél év ' 2 frt 50 kr. Tag­
jainknak egész évre 4 frt, 
fél évre 2 írt. 20%.

Egyetértés. Polit. napi­
lap. Kiadóhivatal Budapest, 
[V., Papnövelde-utcza 8. 
32-ik évfolyam. Előfizetési 
ára 20 frt "helyett, 14 frt, 
árengedmény 30°/o

Képes Néplap. Előfize­
tési ára i/i évre 70 kr., Va 
évre 1 frt 20 kr. Egyesü­
letünk tagjai irodánk utján 
15°/o kedvezménynyei fizet­
hetnek elő a lapra..

Magyar Bazár, Divat­
lap. Kiadóhivatal Bpest, 
Kerepesi-ut. Megjelenik ha- 
vonkint 2-szer. Előfizetési 
ára 1 évre 12 kor., tag­
jaink kedvezménynyei fizet­
hetnek elő a lapra.

Magyar Gazdák Lapja. 
Gazdasági szaklap. Kiadó­
hivatal Budapest, Baross-

tér :4. Előfizetési ára egy 
évre 8 forint, tagjainknak 
4 üt. árengedm. 50%

Magyar Hírlap.Politikai 
napilap." . Kiadóhivatal Bu­
dapest, Y„ Honvéd-u. 4. 
Előfizetési ára 14 frt. Egye­
sületünk tagjai irodánk ut­
ján 1 5% kedvezménynyel 
fizethetnek elő a lapra.

Pesti Napló, Politikai 
napilap. Kiadóhivatal Bu­
dapest, VI. Teréz-körut 33. 
Egész évre i4 frt helyett 
12 frt, félévre 7 frt helyett 
6 frt, negyedévre 3 frt 50 
kr. helyett 3 frt. 14-3% 

rollíikai Ejdoiisiik. 
Előfizetési ára 1U éyr : frt 
25 kr. Egyesületünk tagjai 
irodánk utján 15% k dvez- 
ményei fizethetnek elő a 
lapra.

L’rainbáíyáin.Humorisz- 
tikus hetilap. Kiadóhivatal 
Budapest, ÍV., Egyetem-u. 4. 
Előfizetési ára egész évre 
8 frt t agjainknak 6 ft. 25°/o

Üstökös a legrégibb ma- 
gyár élczlap. Kiadóhivatal 
Budapest, Honvéd-uteza 4. 
41 -ik évfolyam. Előfizetési 
ára egész évre S frt helyett 
6 frt. 25%

Yáezá-uieza 1. Vadászfegy­
verek- és vadászkeüékekbő! 
(töltények kivételével,) ••*% 

Káiiitz €. és Fiai- Bu­
dapest, Dorotíya-utcza 10. 
Papír-, és írószerek, nyom­
tatványok, amerikai író­
gépek, árengedmény I G°/o 

Kontur Alajos. Buda­
pest, IV., Lipót-uíeza 10.
" Üveg cs porezeUán kész­
letek és használati edé­
nyek i képezetek és tábla- 
üveg raktár, áreng. 10% 

Kimer József. Buda­
pest, IV-, Szervita-tér 2. 
Vadászfegyverek és vadász- 
kellékek, forgőpisztoiyok 
stb.-bői (töltények és egyéb 
lőszerek kivételével) 10% 

Kühne Ede Moson — . 
Budapest. Ví„ Yáczi-körui j 

„57/a. Kizárólag hazai gyár- I 
tásu gazdasági gépek és 
eszközök gyári árából, 10°/ 

Kunifi József és társán 
Budapest, V., Deák-tér 1. 
Vászon, fehérnemű, sző­
nyeg és pokróc?, áruk 5% 

Kenia és Kaloszek. Bu 
pest, IY., Kecskeméti-ü. 9. 
Vászon, fehérnemű, női és 
úri divatezikkek, szövött­
áru, árengedmény. 5%

Károlyi György. Buda 
pest, Y,, Dorottya-u. 10. 
Papit, iró és rajzszerek, i 0°. o 

Kertész Jenő. Buda­
pest, Kerepesi ut S. Díszmű­
áruk és úri divatáruk, 10% 

Lakos Nándor Fried-, 
lander József; mezőgazda- 
sági gép- - s szélmotor- és 
szivatíyugs ár magyaror­
szági vezérképviselete és 
főraktára Budapest, Külső- 
ív,. vsi-ul 1. sz. Árenged­
mény is» -171/2% ig.

Leit rsdorferD.es Fia. 
Budapest, IV., Koronahor- 
czeg-uteza 6. Kész férfi és 
fiú ruha-raktár, ruha szC 
vetek, árengedmény 5% 

Lászlóczky Gyula. Bu­
dapest, IV., Égyetem-u. 7. 
Férfi és fiú ruha-raktár, 5%

szerek, árengedmény 10%
Magyar lém- és lámpa 

áru írvár r.-t. Budapest 
V., Gizellahl-r 1-, VJ - Teréz- 
körút 1- Vili- ÜUöí-ut 2- 
Pozsony, Lőrincz-kapu-u. 1 • 
és Kolozsvár, Hid-u. 20. sz 
Lámpák, lámparészek, lám­
pások árengedmény 10°;- 

Melichár Fcreiuz. Buo 
da pest, Nagymező-utcza 68- 
Yetögépek, áreng. 10%'

Neoschil Alajos. Buda­
pest, IV., Váczi-utcza 27. 
Kötőszer és sebészeti czik- 
kok, sérvkötök, gummi- 
küiönlegességek, 10%

Kigler József Ede. Pa- 
pirnemügyár részv.-társ. 

Budapest, Erzsébet-tér 19 
írószerek, Íróasztali beren­
dezések, gazdasági nyom­
tatványok és könyvek, 10% 

Badwauer és Bóuaimag- 
kereskedők, J. C. Schmidt 
erfurti migtermeiö, német 
cs. és kir. udv. szállító,

Nádor-u. 8., egyesületünk 
hígjainak a világhírű erfurti 
m;ig\-ak árjegyzéki áraiból 
5°/o-ot engedélyeinek.

Szántó és Glass. Buda­
pest, IV., Muzeum-körut 37. 
Úri fehérnemű, ingek, kéz­
elők, gallérok, áreng. 5% 

Szénássy és Reiuiaiu. 
Budapest, IV., Ferencziek- 
tere 9. Papír, irodai fel­
szerelések, nyomtatványok, 
levéldobozok, áreng. 10% 

Szőnyegház. Budapest, 
IV., Károly-körut 26. Sző­
nyegek, függönyök, térítők, 

ágyneműéi, vasbutorok, 
pokrőezok és íakásberende- 
zési czikkekből áreng. 10°;o 

Szűcs Zslgmond. Buda­
pest, VI., Nagymező-utcza 
68. Széna-gyűjtők, trieurök, 
rosták, tengeri morzsolok, 
szecskavágók, darálók jár­
gányok, borsajtók és vizűk 
mérlegek s egyéb gazda 
sági eszközök, áreng. 12°/

3. Szállodák.
A szállodák által adott árkedvezményt csakis 

egyesületünk tagjai vehetik igénybe, tagsági igazolvá­
nyuk (tagdíj lefizetés! nyugta) felmutatása mellett.

/ Paris szálloda.
pest, Váezi-körut

Gyárosok és kereskedők.

Betöltendő állások.
Ajánlatok a ..Gazdatisztek Orsz. Egyesülete“ tiggvesető- 

séqhez küldendők.

ÍÍ7. ilevesmegyóbenfekvő 
birtokra kerestetik hosz- 
szabb gyakorlattal biró nős 
keresztény gazdatiszt f. é. 
jut. 1. belépésire. Fizetés 
évi 1000 K, készpé. z lakás 
és konvonczió.

1LS. Egy nagyobb bel- 
teljesen kezelt birtok tel­
jesen önálló kezelésére ke­
restetik 35—45 éves szak­
képzett gazdatiszt.

149. Temesmegvében fekvő 
belterjes gazdaságba írnOK

kerestetik f. évi április 1-i 
belépésre. Fizetés évi 480 
korona és t -Ijes ellátás. 
Pályázhatnak felsőbb gazda­
sági tanintézetet végzett 
némi gyakorlattal s a román 
nyelvet is bíró egyének. 
Sájátkezuíeg irt (s lehetőleg 
arc képpel ellátott) kérvé- 
nyek, bizonyitványmásola- 
to’kkal, melyek vissza nem 
küldetnek a „Gazdatisztek 
Orsz. Egyesülete“ ügyveze- 
tőségéhez küldendők.

Bäclier Rudolf. Buda­
pest, VH., Nagymezö-utcza 
68. Ekék és egyéb talajmi- 
velő eszközök, áreng. 10% 

Brázay Kálmán. Buda­
pest, IV-, Muzeum-körut 23. 
Fűszer- és gyarmatáruk 
után 2%, sós-borszesz, 20», 

Brünner Testvérek. Bu­
dapest, IV., Koronaherczeg- 
utcza 3. Lámpák, iámpa- 
részek és lámpások, ÍŐs/0 

Calderoni és tsu, Bpest, 
Váczi-utcza 30. Ojitikai 
tárgyak, szemüvegek, lát­
csövek, hőmérők Í0°/ü 

Ditrnár R. Budapest, 
V., Fürdő- és Nádor-uteza 
sarok.. Lámpák, lárnparé- 
szek, lámpások, áreng. 5% 

Dóna Döme és Fiit Bu­
dapest, ÍV., Mária-Vaíéría- 
utcza. Papír, Írószer, nyom­
tatványok és feljegyzési 
könyvek raktára, áreng. ő% 

Fairbanks mérleg- és 
gépgyár r.-társ. Budapest, 
Andrássy-u. 14. gazd. gé 
pék, tizedes és százados 
mérlegek 10%

Felduuum és Kádár, 
Budapest, VI., Teréz-körut

34. Műszaki és gazdasági 
kellékek, szerszámok, fű­
részek és reszelők. Orosz 

" és amerikai henger- és gép­
olajok, olíva gépolaj, 15% 

Fuchs G. Budapest, VII., 
Károly-körut í. Gazdasági 
gépek, tizedes és százados 
mérlegek, árengedmény 5°/o 

Geittner és Rausch. 
Budapest, Andrássy-ui d, 
Műszaki, gazdasági és szer­
szám-üzlet. Háztartási és 
sportezikkek Malomkőgyár. 
A gazdatiszt urak bevásár­
lásnál a legmagasabb en­
gedményben részesülnek 

, Kívánatra külön áraján­
lattal készségesen szolgá­
lunk.

Groág Lipót fia. Buda­
pest, VL, YácZi-körut 43. 
Úri és női fohérnemit, férfi 
ingek, gallérok, kézelők, 
zsebkendők ; fűzők és kö­
tött áruk, stb, áreng. 6%

Glass és Társa. Buda­
pest, IV., Muzeum-körut 5, 
Úri fehérnemű, vizhaíían 
esőköpenyek, Jaeger-áruk,

(ontinéntál sz áll oil a.
Budapest, V., Nádor-u. 22. 
-a szobák árából 10% 

Erzsébet Királyné szál­
loda. Bpest, IV., Egyetem-u. 
5. a szobák árából 2u% 

Metropole szálloda. Bu­
dapest, VUL, Kcrepési-nt. 
Udvari szobák árából 10% 
utezai szobákárábvi 20°/o 

Nádor szálloda. Buda­
pest. IV., Vámház-körut 2. 
a szobaárakból 25%

Buda- 
15. a

szoba árakból 40%.
London szálloda. Buda­

pest, Váezi-körut tiö. a szo­
bák árából 10%

Szik lay Sándor „József 
föht-rczeg™ szálloda. Bu­
dapest, Kerepesi-ut 79., a 
központi személy-pályaud­
var átellenében, a szoba­
árakból 20° o

Fürdokedvezmóuyek.

árengedmény 5°/o:

gedéiyezik
„Szliács“" az utóidény­

ben 50% kedvezményt ad.
„Siófok" tagjainknak 

tagsági igazolványuk 6e- 
mutatása esetén a szoba 
áraknát az elő- és utó­
idényben, juntos és szep­
tember hónapokun Sffijo, 
a fürdőidenyben Julius és 

augusztus hónapokban 
10%-ot.

„Berkulesfiirdőte aug.
25461 szeptember hó vé 
géig öO’Vt/íakás és fürdő- 
kedvezményt nyújt.

„Buziásfürdii" tagjaink­
nak. kik a nevezett fürdö- 
száiiodaiban vesznek la­
kást a fürdőárakból (táp- 
fürdő kivételével) valamint

az étkezésnél 20—20°,o 
árkedvezményt nyújt 

„Riezfnrdö" í. Úri gőz- 
fürdöjegy, mely vasárnap 
és ünnepnapokon délelőtt 
nem érvényes 30 kr, 2. 
Úri gőzfüráőjegy, vasár- 
és üimepnap délelőtti hasz- 
40 kr. 3. Női gőzfürdőjegy . 
mely. egész éven át na­
ponta. reggel 7 órától dél­
után 5 éráig érvényes 35 
kr. Ezen jegyek elsöosz- 
tálvTL-sö- vagy kádfürdő 
(lepedővel) használatra ér­
vényesek. E jegyek a 
• Ráczfürdő pénztáránál 
készpénzfizetés és a ná­

lunk haphatóutaíványok 
átadása mellett válthatók.

A „PÁTRIA“ irodalmi vállalat és nyomdai részvénytársaság nyomása.

Az Orsz. Magyar Gazd. Egyesüld tulajdona.


